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V této rubrice připomínám důležité okamžiky z života města a práce 
zastupitelstva a úřadu města.
Tak je to jako každý rok. Než jsme se nadáli, je už konec prázdnin a ne-
zadržitelně se blíží i konec letošní letní sezóny. Myslím, že můžeme kon-
statovat, že letošní sezóna proběhla relativně klidně. Pro provozovatele 
restaurací a penzionů to možná není radostné konstatování. Z pohledu 
města jsme nezažili žádné zásadní komplikace. Dařilo se udržet pořádek 
ve městě, lapálie s parkováním byly snesitelné, když turisté bez velkého 
zmatku využívali i provizorní parkování u fotbalového hřiště. Tentokrát 
nenastaly ani pravidelné potíže se zásobováním pitnou vodou.
Dokonce se nám podařilo uprostřed sezóny za chodu odstranit havárii 
na vodovodu mezi Přízeřem a Paneláky. Ke zjištění této havárie nám 
pomohla instalace systému „Voda pod kontrolou“, který odhalil prů-
běžným měřením vysoké odběry vody z vodojemu v nočních a ranních 
hodinách.
Zpestřením letní sezóny byl opět boj proti prodeji alkoholu z barů na 
Vltavě. Zaktualizovali jsme tržní řád, policie provedla několik kontrol 
a probíhají přestupková řízení. Musím konstatovat, že s průběhem věcí 
nemohu být spokojen. Provozovatelé barů úspěšně protahují řízení, do-
tčené orgány zabředávají do komplikované a neúčinné legislativy přede-
vším ohledně přestupkového řízení. Nicméně boj nevzdáváme.
Vraťme se raději k příjemnějším tématům. Až budete číst tyto řád-
ky, bude již pravděpodobně vybrán dodavatel opravy cesty na Přízeř

a bude se schylovat k zahájení prací. Ve � nále bude oprava dvorní fa-
sády městského domu Rožmberk nad Vltavou 74 a oprava střechy to-
hoto domu bude ve fázi schvalování projektu památkovou péčí. Bude 
probíhat výběrové řízení na dodavatele rekonstrukce čistírny odpadních 
vod na Přízeři. Vyšla dotace na kotle pro Rožmberk nad Vltavou čp. 3
a 74, v obou případech jsme již obdrželi 80.000,-Kč. Nyní nás čeká řeše-
ní vytápění domu Rožmberk nad Vltavou čp.91. Seterm zahájil práce na 
Latránu - pokládání vedení nízkého napětí do země a následná instalace 
nového veřejného osvětlení. Probíhají také práce na rozvodech elektric-
kého vedení v okolí Rybářské bašty. Možná jste si všimli, že jsme opravili 
a prodloužili schody v horní části úvozové cesty na hrad u Rolníků. Zda-
řilou práci odvedl pan Zbyněk Kalich.
Musím ještě vzpomenout na akci „Vinný košt“, která se velmi podařila 
a rozhodně má již pevné místo v kulturním kalendáři našeho města.
Zmíním ještě jednu „letní“ zkušenost. Ve městě byl proveden odchyt psa 
a fenky. Oba byli bez problému přijati v útulku města Český Krumlov, 
absolvovali zvěrolékařské vyšetření a slibně probíhal proces převzetí no-
vými majiteli. A to je ode mne vše.
Věřím, že nás čeká nádherný podzim a Rožmberské slavnosti sv. Hu-
berta.

- Bohuslav Čtveráček, starosta -

Novinky ze stolu našeho starosty

foto: Martin Dufek
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Usn. č. 27/2025
Zastupitelstvo města Rožmberk nad Vltavou schvaluje ověřovatele zápi-
su: pana Martina Tomku a pana Marka Kukolíka, jako zapisovatele pana 
Daniela Hovorku.

Usn. č. 28/2025
Zastupitelstvo města Rožmberk nad Vltavou schvaluje navržený pro-
gram v předloženém znění a souhlasí s rozšířením o bod 21.1. různé.

Usn. č. 29/2025
Zastupitelstvo města Rožmberk nad Vltavou bere na vědomí rozpočtové 
opatření č.5 /2025 v předloženém znění.

Usn. č. 30/2025
Zastupitelstvo města Rožmberk nad Vltavou bere na vědomí rozpočtové 
opatření č.6 /2025 v předloženém znění.

Usn. č. 31/2025
Zastupitelstvo města Rožmberk nad Vltavou bere na vědomí rozpočtové 
opatření č.7 /2025 v předloženém znění.

Usn. č. 32/2025
Zastupitelstvo města Rožmberk nad Vltavou bere na vědomí rozpočtové 
opatření č.8 /2025 v předloženém znění.

Usn. č. 33/2025
Zastupitelstvo města Rožmberk nad Vltavou svým hlasováním schvalu-
je rozpočtové opatření č.9 /2025 v předloženém znění.

Usn. č. 34/2025
Zastupitelstvo města Rožmberk nad Vltavou po zveřejněném zámě-
ru souhlasí s propachtováním pozemku p. č. 1048/7v k.ú. Rožmberk 
nad Vltavou o celkové výměře 0,2072 ha na dobu neurčitou za cenu
725,2 Kč/ rok a pověřuje starostu uzavřením příslušné pachtovní smlou-
vy v předloženém znění nejpozději do 36. týdne roku 2025.

Usn. č. 35/2025
Zastupitelstvo města Rožmberk nad Vltavou souhlasí se zveřejněním 
záměru propachtovat pozemky p. č. 1004/1, o výměře 680 m2 část po-
zemku p. č. 648/4 o výměře 3000 m2 a p. č. 638/4, o výměře 150 m2

všechny v k.ú. Rožmberk nad Vltavou o výměře a pověřuje starostu 
města zveřejněním tohoto záměru na úřední desce.

Usn. č. 36/2025
Zastupitelstvo města Rožmberk nad Vltavou tímto schvaluje Smlouvu 
o zřízení věcného břemene č. CB-014330097097/001DVK pro EG.D se 
společností EG.D, s.r.o. v  předloženém znění a pověřuje starostu pod-
pisem této smlouvy.

Usn. č. 37/2025
Zastupitelstvo města Rožmberk nad Vltavou souhlasí se zveřejněním 
záměru pronajmout pozemek p. č. 284/1 výměře 191 m2 a část pozemku 
329/3 o výměře 1230 m2 oba v k.ú. Rožmberk nad Vltavou a pověřuje 
starostu města zveřejněním tohoto záměru na úřední desce.

Usn. č. 38/2025
Zastupitelstvo města Rožmberk nad Vltavou svým rozhodnutím sou-
hlasí s přistoupením města Rožmberk nad Vltavou do Svazku lipen-
ských obcí, souhlasí s podpisem prohlášením, že město Rožmberk 
nad Vltavou přistupuje ke smlouvě o vytvoření Svazku lipenských obcí
a bere na vědomí stanovy Svazku lipenských obcí, souhlasí s příspěvkem 
Svazku Lipenských obcí ve výši 15 000,-Kč a pověřuje starostu podpi-
sem příslušných dokumentů nejpozději do 36. týdne roku 2025.

Usn. č. 39/2025
Zastupitelstvo města Rožmberk nad Vltavou svým hlasováním schva-
luje Obecně závaznou vyhlášku o stanovení místního koe� cientu pro 
výpočet daně z nemovitosti v předloženém znění.

Usn. č. 40/2025
Zastupitelstvo města Rožmberk nad Vltavou souhlasí s přijetím daru a 
uzavřením „Darovací smlouvy“ s obcí Malšín ve výši 500.000,-Kč a zá-
roveň pověřuje starostu podpisem této smlouvy nejpozději do 36. týdne 
roku 2025.

Usn. č. 41/2025
Zastupitelstvo města Rožmberk nad Vltavou svým hlasováním schva-
luje Obecně závaznou vyhlášku města Rožmberk nad Vltavou o míst-
ním poplatku za obecní systém odpadového hospodářství v upraveném 
znění.

Usn. č. 42/2025
Zastupitelstvo města Rožmberk nad Vltavou schvaluje Smlouvu o spo-
lupráci při digitalizaci objektů technické infrastruktury ve veřejném 
vlastnictví pro Digitální technickou mapu Jihočeského kraje uzavřenou 
s Jihočeským krajem v předloženém znění a pověřuje starostu podpisem 
této smlouvy.

Usn. č. 43/2025
Zastupitelstvo města Rožmberk nad Vltavou svým hlasováním schvalu-
je vnitřní směrnici „Organizační řád“ v předloženém znění.

Usn. č. 45/2025
Zastupitelstvo města Rožmberk nad Vltavou souhlasí s přijetím daru 
a uzavřením „Darovací smlouvy“ se společností Pavelec s.r.o. výši 
200.000,-Kč a zároveň pověřuje starostu podpisem této smlouvy nej-
později do 36. týdne roku 2025

Výpis usnesení ze zasedání Zastupitelstva města Rožmberk nad Vltavou, konaného dne
8. 7. 2025, od 18:00 hodin
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V září oslaví významné životní jubileum:

  Emilie Němčeková
 Marie Peterová

Přejeme pevné zdraví a hodně elánu do dalších let!
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Celé léto měli místní i turisté možnost navštívit jedinečnou výstavu pod 
názvem Svět propisovací tužky, cca 18 000 tužek ze sbírek pana Aloise 
Hajera a Stanislava Trnky, a to v nově opraveném prostoru Galerie 
Radnice. Paní Zita Tomková, jedna z průvodkyň výstavy, shrnuje do-
jmy návštěvníků: „Ten, kdo přišel, moc se mu to líbilo. Většina lidí byla 
překvapená z obrovského množství propisek na jednom místě a jejich 
instalace. Dětem se líbily vtipné propisky, dospělí si zavzpomínali na 
školní léta. Člověk si řekne ‚,propiska“, obyčejná věc. Když pak ale po 
několika desetiletích spatříte propisku, kterou jste dříve sami psávali, 
vybavíte si řadu vzpomínek dávno zapomenutých. Návštěvníci odchá-
zeli z výstavy s úsměvem na rtech.“
Těšíme se, jaké další výstavy budou v Galerii Radnice následovat.

- Jana Adamko -

Svět propisovací tužky

Léto jsme v Rožmberku nad Vltavou přivítali vínem (Vinný košt)
a rozloučili se s ním pivem (Pivní slavnosti). Na obou akcích jsme měli 
možnost vytvořit dětský koutek s kreativním tvořením. V následujících 
měsících jsou v plánu již tradiční akce (Drakiáda, Lampionový průvod 
atd.). Pokud by měl někdo nápad na zpestření společensko-kulturního 
života v Rožmberku nad Vltavou, budeme moc rádi – psát můžete na 
email rozmbersky.kulturni.spolek@seznam.cz nebo na �  stránky Rož-
mberský kulturní spolek. Děkujeme!

- Za Rožmberský kulturní spolek Jana Adamko -

Rožmberský kulturní spolek
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Volby do Poslanecké sněmovny se konají ve dvou dnech, v pátek 3. října 
2025 od 14.00 hodin do 22.00 hodin a v sobotu 4. října 2025 od 8.00 
hodin do 14.00 hodin.

Kdo může hlasovat
• občan České republiky, který nejpozději 4. října 2025 dovrší věku 

18 let;
• je přihlášen k trvalému pobytu na území ČR nebo má voličský prů-

kaz vydaný obecním úřadem nebo zastupitelským úřadem;
• nemá soudem omezenou svéprávnost k výkonu volebního práva;
• občan kterému lékař ani hygiena nenařídili izolaci.

Kde bude místo kde můžete hlasovat v Rožmberku nad Vltavou
• volební místnost bude v budově městského úřadu, Rožmberk nad 

Vltavou č.p. 2

Hlasovací lístky
Hlasovací lístky pro volby do Poslanecké sněmovny jsou vytištěny pro 
každou politickou stranu, politické hnutí nebo koalici samostatně.
Na každém hlasovacím lístku jsou mj. uvedeny název kraje a číslo vo-
lební strany určené losem. Hlasovací lístky týchž politických stran, po-
litických hnutí a koalic musí být ve všech volebních krajích označeny 
stejným vylosovaným číslem. Pokud některá politická strana, politické 
hnutí nebo koalice nepodaly kandidátní listinu ve všech volebních kra-
jích, zůstane v daném volebním kraji toto číslo neobsazeno. Vzhledem 
k tomu nemusí hlasovací lístky, které volič obdržel, tvořit úplnou nepře-
rušenou číselnou řadu a sada hlasovacích lístků tak nemusí obsahovat 
všechna čísla.
Na hlasovacím lístku těch politických stran, politických hnutí a koalic, 
u kterých bylo při registraci rozhodnuto o škrtnutí kandidáta, zůstává 
pořadové číslo na hlasovacím lístku, původně určené pro tohoto kandi-
dáta, neobsazené.
Příslušnost kandidáta k určité politické straně nebo politickému hnutí 
je na hlasovacím lístku vyjádřena zkratkami uvedenými v přiložené in-
formaci. Hlasovací lístky jsou opatřeny otiskem razítka krajského úřadu.
Hlasovací lístky obdrží voliči nejpozději 3 dny přede dnem voleb
(30. září 2025).
Vzorové hlasovací lístky a informace o případných tiskových chybách 

na hlasovacím lístku jsou zveřejněny ve volební místnosti.
  
Informace o vzdání se kandidatury nebo odvolání kandidáta
Ve volební místnosti se zveřejňují informace o případném vzdání se 
kandidatury nebo odvolání kandidáta (pokud krajský úřad obdržel pro-
hlášení do 48 hodin před zahájením voleb). Při zjišťování výsledků voleb 
se k hlasům odevzdaným pro takového kandidáta nepřihlíží.  

Prokázání totožnosti
Volič musí ve volební místnosti prokázat svou totožnost a státní občan-
ství České republiky
• platným občanským průkazem,
• platným cestovním, diplomatickým nebo služebním pasem České 

republiky anebo cestovním průkazem,
• eDokladem; v případě, že volič hodlá využít eDoklad, doporuču-

jeme se přihlásit do aplikace eDoklady v telefonu připojeném na 
internet v době do 48 hodin před tím, než volič půjde do volební 
místnosti, aby eDoklad byl aktualizovaný a platný.  

Průběh hlasování
Volič obdrží od okrskové volební komise prázdnou úřední obálku opat-
řenou úředním razítkem (úřední obálka). Na požádání mu komise vydá 
i sadu hlasovacích lístků.

Každý volič hlasuje osobně, zastoupení není přípustné.
S úřední obálkou a hlasovacími lístky se musí volič odebrat do prostoru 
určeného k úpravě hlasovacích lístků. Jinak mu nebude hlasování umož-
něno. Volič vloží do úřední obálky jeden hlasovací lístek. Na hlasovacím 
lístku, který vkládá do prázdné úřední obálky, může zakroužkováním 
pořadového čísla nejvýše u 4 kandidátů uvedených na témže hlasovacím 
lístku vyznačit, kterému z nich dává přednost (udělení preferenčního 
hlasu).

Volič musí dbát na to, aby do úřední obálky vložil pouze jeden hlaso-
vací lístek, jinak je hlas voliče neplatný.
Neplatné jsou rovněž hlasovací lístky, které nejsou na předepsaném 
tiskopise, hlasovací lístky, které jsou přetržené, a hlasovací lístky, které 
jsou přetržené, a hlasovací lístky, které nejsou vloženy do úřední obálky.

Informace o způsobu hlasování ve volbách do
Poslanecké sněmovny Parlamentu České republiky
v roce 2025

Město Rožmberk nad Vltavou oznamuje, že v sobotu 27. září 2025 
proběhne hromadné očkování psů proti vzteklině.

Přízeř – 10:00–10:10
Rožmberk (bytovky u kravína) – 10:15–10:25

Rožmberk – 10:30–10:45

Cena očkování
Základní vakcinace proti vzteklině (platnost 2 roky): 200 Kč

Kombinovaná vakcína: 400 Kč
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Volič hlasuje tak, že úřední obálku s vybraným hlasovacím lístkem vloží 
před okrskovou volební komisí do volební schránky.
S voličem, který nemůže pro tělesnou vadu vybrat zvolený hlasovací 
lístek anebo nemůže číst nebo psát, může být v prostoru určeném pro 
úpravu hlasovacích lístků přítomen jiný volič, nikoliv však člen okrsko-
vé volební komise, a hlasovací lístek za něho vybrat, případně upravit, 
vložit do úřední obálky, a popřípadě i úřední obálku vhodit do volební 
schránky.

Případy, kdy volič není zapsán ve stálém seznamu voličů, a přesto 
může volit
• hlasuje na voličský průkaz;
• prokáže své právo hlasovat ve volebním okrsku (např. v souvislosti 

se změnou trvalého pobytu);

• předloží potvrzení o vyškrtnutí ze zvláštního seznamu voličů ve-
deného zastupitelským úřadem a prokáže své právo hlasovat ve 
volebním okrsku.

Hlasování do přenosné volební schránky mimo volební místnost
Volič může požádat ze závažných, zejména zdravotních, důvodů měst-
ský úřad a ve dnech voleb svoji okrskovou volební komisi o to, aby mohl 
hlasovat mimo volební místnost do přenosné volební schránky. Okrs-
ková volební komise však může vysílat své členy s přenosnou volební 
schránkou pouze v rámci svého volebního okrsku.

Publikováno na základě informací Ministerstva vnitra ČR.

- Daniel Hovorka, místostarosta -

Přestože sluneční paprsky nepálí tolik jako ještě před pár týdny a čilý 
ruch ve městě pomalu ustává, může nás hřát vzpomínka na letní dny
i akce, které jsme letos pro naše návštěvníky připravili.
Prázdniny na hradě Rožmberku už tradičně otevřel koncert houslového 
virtuosa Pavla Šporcla, který spolu s mladými účastníky své letní aka-
demie odehrál koncert plný energie a opravdového nadšení pro hudbu.
V půli července se hrad Rožmberk stal jednou ze zastávek Vltavské 
štafety a v rámci projektu Národního památkového ústavu Vltava slavná 
& splavná jsme připravili dílčí výstavu v galerii hradu, která je k vidění 
až do konce října.
Cyklus večerů s hosty byl letos mimořádně barevný a vedle režiséra 
pohádek a letních komedií Zdeňka Trošky jsme na Rožmberk přived-
li vědce Václava Cílka a katolického kněze a etika Marka Orko Váchu. 
Těší nás, že se na besedách s mimořádnými osobnostmi potkáváme také
s mnohými z Vás.

Prázdniny pro nás už tradičně vyvrcholily Hradozámeckou nocí, kdy 
naše návštěvníky zveme na prohlídku hradních interiérů až po setmění 
a mohou tak zažít jedinečnou atmosféru večerního hradu.
Přestože s prázdninami jsme se už rozloučili, můžete hrad navštívit až 
do prvního listopadového víkendu. 

A nejen to. Za Národní památkový ústav bych Vás ráda pozvala do Pra-
hy do Jízdárny Pražského hradu, kde je k vidění až do 4. ledna velkolepá 
výstava, kterou projekt VLTAVA slavná & splavná vrcholí. Jeho cílem je 
připomenout význam řeky Vltavy jako národního symbolu a kulturní 
cesty ve všech podstatných přírodních, kulturních, společenských i hos-
podářských souvislostech.

- Za tým hradu Rožmberk Andrea Čekanová, kastelánka -

Ohlédnutí za vltavským létem na hradě Rožmberk
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Myšlenka na pravidelná setkávání místních žen se poprvé objevila v březnu tohoto roku při konání 
akce Růže pro ženy. Posezení bylo tak příjemné a pohodové. Napadlo mě, proč se my, ženy, nese-
tkáváme častěji? Když mohl dříve fungovat svaz žen, proč by něco takového nešlo i dnes? Obvolala 
jsem tedy ženy, které znám, ty zase zkontaktovaly další a 18. března 2025 se v Pivovaru Rožmberk 
uskutečnil náš první Babinec. Domluvily jsme se, že se budeme setkávat pravidelně, vždy první 
středu v měsíci v 17 hodin na náměstí a dále se pak domluvíme, kam naše kroky povedou. Nejen 
to, že se chceme setkávat pro naše potěšení, ale zároveň také podpořit místní podniky. Navštívily 
jsme již zmiňovaný Pivovar Rožmberk, dále pak Rybářskou baštu, Krčmu U Ševce a Rožmberk 
Inn. A proč jsme zvolily pro setkávání zrovna první středu v měsíci? Sirény v pravé poledne nám 
slouží jako svolávací signál a díky nim nezapomeneme na podvečerní setkání. Posezení se nesou
v přátelském duchu. Vzpomínáme, připomínáme si, co jsme zapomněly, předáváme naše vzpomín-
ky mladší generaci, probíráme práci, zahrádku, chlapy, děti… No prostě BABINEC! Pro některé 
ženy je to jediná příležitost přátelského popovídání a „propustky“ z domova. I když si to mladší 
generace často neuvědomuje, tak i starší lidé si chtějí povídat…
Do budoucna bychom rády uspořádaly „výjezdy“ například do divadla.
Budeme rády, když se k nám připojí další tváře, ať už zářící mládím či popsané vráskami.

- Jana Fröstlová -

BABINEC aneb Rožmberské ženy

Mezi letními novinkami jsou i knihy z našeho okolí, které stojí za přečtení.

Petra Klabouchová, Ignis Fatuus
V zakázaném území kolem šumavské řeky Křemelná se koncem sedmdesátých let začíná probouzet k životu dávná le-
genda. Pohraniční stráž zde stále častěji hlásí výskyt neznámých světelných jevů. Roste podezření na možné nepřátelské 
plány ze strany Západu. A krajem se opět šíří odvěké pověsti o bludičkách a beztělcích. Do míst, jež byla po desetiletí 
nepřístupná, je vyslána vědecká výprava, která má záhadná zjevení prozkoumat. Vědci věří, že najdou rozumné vysvět-
lení, ale možná právě oni uprostřed šumavských slatí o rozum přijdou. Je za vším jen únava a přírodní jevy, nebo si tu
s nimi opravdu něco dávného hraje na kočku a myš? Každý z nich si v duši nese minulost svou i svých předků a zdejší 
kraj nezapomíná. Tentokrát se bude mstít sama Šumava.

Jan Šti� er, Za tichem – Novohradské hory
„Velmi osobní průvodce po místech, kde se duše může nadechnout.“
Chcete cestovat a zároveň hledáte klid? Pak nepotřebujete jen mapu, ale také navigaci pro svou duši. Nechte se zavést 
na zapadlé naučné stezky, opuštěné hřbitovy i ztichlé obce uprostřed lesů v oblasti Novohradských hor. Ticho tu číhá 
za každým rohem a za některým je toho mnohem víc – krajina jako dárek, pečlivě zabalená opuštěná krása. Začtěte se 
do zapomenutých místních příběhů a nechte se inspirovat k trase vlastního rozjímání. Průvodcem vám bude spisovatel
a místní patriot Jan Šti� er.

Václav Votruba, Řeka ztracených duší
Pro většinu kolemjdoucích jsou jenom odpornými pobudy, co utápí svůj život v chlastu. Snad ještě horší se jim může 
zdát podivín, který ze stoky křičí cosi o tom, jak spasí lidské duše. Zdá se, že už jsou otupělí, snad dokonce mrtví… Ale 
někteří chtějí žít! Řeka ztracených duší je pochmurná kniha sledující osudy partičky českobudějovických bezdomovců, 
kolem kterých rejdí temné stíny. Utečou svým vnitřním démonům?

- Eva Chmelová -

Knižní novinky
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Pokračování historie hrudkovské léčebny

Vlivem očkování ubývalo v průběhu 60. let 20. století nemocných na 
tuberkulózu. Na druhé straně se ale výrazněji začal objevovat problém 
starší generace. Zejména interní oddělení nemocnic nestačila umísťo-
vat starší a dlouhodobě nemocné pacienty. Ti by se hodili do domovů 
důchodců, ale pro jejich vážná a dlouhodobá onemocnění, je tam ne-
bylo možné umístit. Byly tedy dle možností hospitalizováni v nemocni-
cích, kde jim byla poskytována potřebná péče na úkor jiných pacientů. 
Tímto problémem se mimo jiné zabýval XIV. sjezd KSČ, který se konal 
v květnu 1971. Jeho závěry následně stanovily, aby léčebnou péči pro staré 
a dlouhodobě nemocné občany zajistily krajské národní výbory. Na jihu 
Čech tak byla k provedení tohoto úkolu z rozhodnutí JčKNV a KÚNZ 
pověřena právě hrudkovská léčebna. V prosinci 1972 zde proběhla 
tzv. repro�lizace 132 lůžek, čímž byla polovina celkové kapacity léčeb-
ny vyčleněna pro oddělení dlouhodobě nemocných (ODN). Jak se ale 
ukázalo již v roce 1965, kdy byli na Hrudkov přesunuti dlouhodobě lé-
čení pacienti českokrumlovského interního oddělení, nebyla zde péče 
o staré, málo pohyblivé anebo jenom ležící pacienty snadná. Zajištění 
plynulého chodu nově vytvořeného ODN bylo velmi náročné a bylo 
nutné znovu a hlouběji upravit celkový provoz léčebny. Především šlo ve 
větší míře o zajištění rozvozu stravy, převážení nemocných k vyšetřením 
a celkové vyřešení obsluhy pacientů u lůžka. Samozřejmě tomuto pro-
vozu nevyhovovalo ani samotné vnitřní stavební uspořádání lůžko-
vých pavilonů. Proto bylo započato v roce 1974 s postupnými staveb-
ními úpravami lůžkových pavilónů pro potřeby ODN. Provoz léčebny 
byl upraven tak, že pouze dva pavilóny (88 lůžek) byly vyhrazeny pro 
LTRN, jeden pavilón byl vždy v rekonstrukci a zbývající tři (132 lůžek) 
byly vyhrazeny pro ODN. Nejprve byl kompletně rekonstruován pavi-
lon C, který byl uveden do provozu v prosinci 1974, a od počátku roku 
1975 ho následoval pavilon D. Po jeho stavební úpravě bylo následně 
ODN rozšířeno na čtyři pavilóny (176 lůžek). Tím se stalo, že oddělení 
pro dlouhodobě nemocné zahrnovalo již plné dvě třetiny původní ka-
pacity plicní léčebny.
Zřízením ODN na Hrudkově vzniklo podle vedení léčebny jedno z prv-
ních zařízení takového typu v republice. Ve své zprávě o historii léčeb-
ny z dubna 1975 uvádí, že „dvouletý provoz potvrdil plné oprávnění 
tohoto oddělení, které je zatím v kraji a svým rozsahem snad jediné 
v ČSR. Tímto opatřením byla alespoň z části vyřešena velmi nedobrá 
situace v léčebné péči o staré a dlouhodobě nemocné občany a velmi 
účelně využita lůžková kapacita léčebny, hlavně po zavedení koncep-
ce jednotného lůžkového fondu v oboru TRN.“
Bohužel nebyla to jen pozitivní strana, které byla se zřízením oddělení 
pro dlouhodobě nemocné spojena. Již během provozu pobočky inter-
ního oddělení českobudějovické nemocnice poznamenává kronikářka 
do vyšebrodské obecní kroniky k roku 1967, že „vysoká úmrtnost, 
jak se jeví v matričních zápisech MNV, je způsobena léčebnou tbc 
v Hrudkově, kde jsou léčeni i pacienti těžcí a na jiné choroby nejenom 
plicní.“ A po zřízení ODN se tato úmrtnost nadále zvyšovala. Funkce 
matrikářky, která byla při MNV ve Vyšším Brodě vykonávaná na po-
loviční úvazek, již ke zvládnutí administrativy nestačila. Vedení MNV 
proto požadovalo v roce 1973 po ONV v Českém Krumlově povolení 
zřídit systemizované místo matrikářky na celodenní, tedy plný úvazek. 
Ke své žádosti přidal předseda MNV pan Miroslav Kočí „přípis, který 

jsem dostal od ředitele Léčebny Hrudkov. Zvlášť upozorňuji na znění 
posledního odstavce, ku kterému mi soudruh MUDr. Náhoda ústně 
sdělil, že předpokládají roční úmrtnost cca 300 osob.“ Pro Nemocnič-
ní zpravodaj v roce 2006 na to podobně vzpomínala také MUDr. Bože-
na Gruberová, která působila v letech 1986-1998 jako primářka Léčeb-
ny dlouhodobě nemocných (LDN) v Českých Budějovicích. Ke svým 
začátkům v 70. a 80. letech 20. století uvedla, že zkušenosti s léčením 
dlouhodobě nemocných „jsem nabírala už na interně, protože tam 
začalo hodně přibývat starých lidí a byl problém kam s pacientem, 
který je chronicky nemocný a nesoběstačný. (…) Tehdy se pacienti 
odváželi na Hrudkov. Mně jich bylo strašně líto – takoví křehoučcí, 
staří, bezbranní lidé, před nimi cesta až do Hrudkova. Mnoho jich 
zemřelo hned po převozu, protože nezvládli ten šok, bez příbuzných, 
bez nikoho.“
Dne 1. července 1974 zemřel po krátké nemoci ředitel léčebny 
MUDr. František Náhoda. Do funkce zastupujícího ředitele léčebny byl 
jmenován primář MUDr. Bohuslav Bäumelt. U jeho osoby je nutné po-
znamenat, že v období od října 1945 do ledna 1965 zastával v krajské 
nemocnici v Českých Budějovicích významný post primáře interní-
ho oddělení. Do funkce řádného ředitele byl po tomto téměř ročním 
přechodném období uveden od 4. května 1975 MUDr. Jiří Petrus. V té 
době pracovalo na Hrudkově celkem 160 zaměstnanců, z nichž bylo 10 
lékařů, 46 středního zdravotnického a 16 pomocně zdravotnického per-
sonálu, 11 pracovníků technickohospodářského úseku a 77 provozních 
zaměstnanců. Vyšebrodská obecní kronika k tomu poznamenává, že 
tento celkový počet zaměstnanců „má zásluhu na vynikající odborné 
pověsti ústavu.“ V roce 1977 je vedle ředitele ústavu MUDr. Jiřího Pet-
ruse uváděn jako primář ODN MUDr. Vojtěch Pola, jako vedoucí sestra 
Jana Kučerová a jako vrchní sestra Libuše Rotšédlová. Její manžel Václav 
Rotšédl měl jako správce na starosti údržbu a rozvoj celého ústavu. Ob-
rázek č. 1 je fotogra�e zdravotnického personálu pořízena na počátku 
70. let 20. století. 
Na balkónu pavi-
lónu E, ve kterém 
bylo umístěno 
ODN, jsou zle-
va: Jitka Tůmová, 
Jiřina Blažková, 
Vlasta Fousková, 
Zdeňka Anderlo-
vá a dva lékaři – 
specialisté (vlevo 
MUDr. Jiří Michl, 
alergolog). Obrá-
zek č. 2 nám zase 
dává možnost na-
hlédnout do kaž-
dodenního ruchu 
kuchyně ústavu, 
která byla součástí 
stravovacího pro-
vozu.

- Jiří Anderle, vyssibrod-historicky.cz -

Pohled (do) minulosti
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...měsíc, kdy pomalu končí léto a přichází známky podzimu. Pro tento 
měsíc jsou typické velké teplotní výkyvy - přes den může být příjemné 
babí léto, ale rána a večery jsou již chladná. Pro přírodu je to období 
příprav na nadcházející zimní tichý život, který všichni (rostliny, zvířata 
i lidé) potřebujeme k odpočinku a nabrání 
sil pro další rok. Přesto máme na zahradách 
stále práci. Začíná sklizeň jablek a hrušek. 
Končí období cuket a některých dýní.
Právě teď je nejvhodnější doba na výsadbu 
jarních cibulovin. Začátkem měsíce vysa-
zujeme narcisy, které potřebují k dobrému 
zakořenění vyšší teplotu půdy. Druhá po-
lovina měsíce je naopak vhodná pro výsad-
bu všech ostatních cibulovin od tulipánů, 
modřenců, krokusů až po hyacinty. Zajis-
tíme si tak, že na jaře nám bude zahrádka 
hrát všemi barvami.
Přesazujeme většinu druhů trvalek. Pokud 
máme silnější trsy, oddělíme je a tím pá-
dem množíme. Stále kvetou ibišky. Hlohy
a rakytník nám svými zářivými barvami 

plodů krášlí zahrady. Začínají kvést břečťany a vřesy, které jsou jedny 
z posledních přínosných potravin pro čmeláky a včely. Z nasbíraného 
pylu a nektaru doplňují zásoby na zimu k úspěšnému přezimování. 
Kratší dny a klesající teploty signalizují i včelám, že nastal čas zpomalit 

aktivitu a připravit se na chladné období 
roku. Včely proto létají méně, ale stále se 
snaží využít každého slunečného dne ke 
sběru pylu a posledního nektaru. Všichni 
jistě víme, že když na podzim projdeme 
kolem kvetoucího břečťanu, tak to v něm 
„hučí jako v úlu“ a někdy to i vypadá, že 
se včely rojí. Včelky totiž ví moc dobře, že 
mají už jen krátký čas, aby vše donesly do 
úlu a vytvořily si tak zásoby na zimu.
Využijme každého teplého slunečného dne 
k načerpání energie, zpomalme a užijme si 
i září v pohodě a optimismu!

- Rózi -

Září...
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